

钢城春色好

赏花正当时

本报记者 白治斌 王旭宏 文并摄影

春光正好,厂区花色正浓。职工上下班从道路两侧便可看到姹紫嫣红,黄艳的迎春花、紫色的丁香、洁白的樱花、粉红的碧桃……花香扑鼻,令人心旷神怡。

记者从装备部了解到,截至目前,公司厂区绿化覆盖率达39.67%,植被种类120余种,花卉品种达30余种,这30余种花色当中,我们常见哪些色彩,你了解吗?

久违的那片黄

厂区的那片亮眼的艳黄,一片片,一层层,是被誉为“春使者”的迎春花,还有连翘。同为黄色系,迎春花与连翘有何区别呢?首先是株形不同,连翘外形呈灌木或类乔木状,株形较高大,枝条一般不下垂;迎春花株形呈灌木丛状,较矮小,枝条一般下垂,呈拱形。其次,连翘只有4片花瓣,迎春花一般有6片花瓣。再细看,连翘叶片较大,呈椭圆状,其中顶叶较大,两侧叶较小,外边缘有整齐的粗锯齿,连翘叶片一般是单叶或三叶对生。迎春花的叶片较小,端狭而突尖,叶片呈十字形对称生长。再次,连翘枝条颜色较深,为浅褐色;迎春花枝条颜色浅,为绿色。

洁如玉的那面白

从高处俯瞰,一眼望去,厂区樱花、紫叶李、梨花、杏花、海棠一簇一簇,洁白高雅,虽没有浓艳的色彩,却展露着春的气质。樱花的花瓣顶端有豁口,盛开时是一簇一簇的,像个花球。紫叶李,乍一看像樱花,但花瓣上没有豁口,纤细的树形,柔薄的花瓣,有一种“小家碧玉”的姿态。梨花,相较于樱花和紫叶李,花朵要稍大一些,花蕊的颜色微微泛红,看起来丰润饱满。杏花,花瓣是圆的,花萼鲜红,枝条是深红褐色,看起来端庄大方。白色的海棠重瓣花大,花蕾含笑,花姿优美,娇艳动人。开花前期嫩绿色,盛花时洁白如雪,非常美丽。

耀眼的粉红

厂区粉红色的花有碧桃、榆叶梅、海棠等,相似的粉红,确实让人难以分辨。普通桃花为单朵开放,花瓣略尖,边开花边长叶。碧桃是桃花的一个变种,适合观赏,花多而大,重瓣、花期长。榆叶梅因其叶片似榆树叶,花朵似梅得名,盛开时花朵挤挤挨挨,密得连枝条都看不到。海棠的花蒂像樱桃一样,一朵一蒂,常四五朵结为一簇,绿叶舒展与花同生。粉红色的海棠枝条为紫褐色,适合春天观花,夏天观叶。

雅致的紫色

厂区紫色的丁香、二月兰、紫玉兰,你一定不陌生。它们多被种植在主干道的两侧,你远就可闻到紫色丁香散发出的浓香,沁人心脾。细小的花朵星星点点,格外迷人。二月兰,覆地面丛生,植株高度一般在50厘米以内,成片开放,花瓣为倒卵形,像一朵朵紫色的蝴蝶。紫色的玉兰花,一朵朵立于枝头,像一只只酒杯,高洁雅致。

